



அமெ. அரசு மீது புலிகள் தொடுத்த வழக்கின் விசாரணைகள் நூர்த்தி!

பொருள்களை ஏற்றிவந்த இந்தியப்படகு சிக்கியது ஒன்பது பேர் கைது!

கொழும்பு, மார்ச் 9 உட்பட 9 பேர் கைது செய்தமிழ்நாட்டிலிருந்து டீசல், யப்பட்டதுடன் பொருள் பெற்றோல், பற்றரி உட்பட களும் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளன. படகில் இருந்து ஆயிரத்து 650 லீற்றர் டீசல், ஆயிரத்து 200 லீற்றர் பெற்றோல், 225 லீற்றர் மண்ணெண்ணெய் 80 பற்றரிகள் என்பன கைப்பற்றி இந்திய மீனவர்கள் (10 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

“போர்க் கோஷம்” நடவடிக்கை:

கைப்பற்றிய பகுதிகளில் படையினர் நிலைகளைப் பலப்படுத்துகின்றனர்

வவுனியா, மார்ச் 9 வன்னியில் கடந்த சனியன்று மேற்கொள்ளப்பட்ட “போர்க் கோஷம்” என்ற புதிய படை நடவடிக்கை மூலம் கைப்பற்றப்பட்ட 535 சதுர கிலோ மீற்றர் பிரதேசத்தில் தமது நிலைகளை நிறுவப் பலப்படுத்தும் பணியில் படையினர் நேற்று முழு நாளும் ஈடுபட்டதாக வவுனியா பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. வன்னியினாங்குளம், மூன்று முறிப்பு, இரணை இலுப்பைக்குளம், புவரசங்குளம் ஆகிய பகுதிகளை உள்ளடக்கிய இப்பிரதேசத்தில் தேடுதலில் ஈடுபட்ட படையினர் பல இடங்களில் இருந்து ஆயுதங்களையும் வெடிகளையும் மீட்டதாகவும் பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. இத்திரணை நடவடிக்கை முடிவடைந்த விட்டதா என்பதைப் பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் உறுதி செய்தவில்லை என்ற ஏஜென்சி செய்திகள் தெரிவித்தன. (ஐ-6-164)க

புவரசங்குளம்-மூன்றுமுறிப்புபகுதிக்கு மின்சாரம் வழங்க உடன் ஏற்பாடு!

பொதுமக்களுக்கு விசேட அட்டைகள்

வவுனியா, மார்ச் 9 வன்னியில் “போர்க் கோஷம்” இரணை நடவடிக்கை மூலம் கைப்பற்றப்பட்ட பிரதேசத்தில் தங்கி உள்ள மக்களுக்கு விசேட அடையாள அட்டைகளையும் புதிய குடும்ப அட்டைகளையும் வழங்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படுவதாக கொழும்பு பில் பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. இதற்கான நடவடிக்கைகளை பாதுகாப்புப் படையினர் மேற்கொண்டு வருகின்றனர். விசேட அடையாள அட்டைகள் வழங்குவதற்காக பொதுமக்களை புகைப்படம் எடுக்கும் பணி ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது.

புலிகள் மீதான தடையை நீக்குமாறு கோரிக்கை மதுரை மாநாட்டில்

சென்னை, மார்ச் 9 தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் அமைப்பின் மீது விதித்துள்ள தடையை மத்திய அரசு நீக்கவேண்டும். மதுரையில் நேற்று முன்தினம் நடைபெற்ற ஈழத் தமிழர் பாதுகாப்பு மாநாட்டில் மேற்கண்ட தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டது. தமிழர் தேசிய இயக்கத்தின் தலைவர் பி. நெடுமாரன் தலைமையில் நடைபெற்ற இம்மாநாட்டில் ஈழத் தமிழர் ஆதரவு அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள், அனுதாபிகள், தமிழக அரசியல்வாதிகள் உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர். ஈழத்தமிழர்களின் இன்றைய நிலை குறித்து மாநாட்டில் ஆராயப்பட்டது. தமிழக சிறைகளில் விசாரணையின்றித் தடுத்து வைக்கப் (10 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தீர்ப்பு வழங்குவது ஒத்திவைப்பு

தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் அமைப்பைப் பயங்கரவாதக் குழுக்களின் பட்டியலில் சேர்த்து அமெரிக்க அரசு விடுத்த அறிவிப்பை ஆட்சேபித்து அந்த அமைப்பின் சார்பில் அமெரிக்காவின் கொலம்பியா மாவட்ட நீதிமன்றத்தில் தாக்கல் செய்யப்பட்ட வழக்கின் விசாரணைகள் நூர்த்தியடைந்துள்ளன. தீர்ப்பு வழங்குவதை நீதிமன்றம் ஒத்திவைத்துள்ளது.

நீதியரசர்கள் ஸ்ரீபன் எவ். வில்லியம்ஸ் ரேமன் ரண்டோல், ஜேம்ஸ் எல். பக்ளி ஆகியோர் முன்னிலையில் இந்த வழக்கு கடந்த வெள்ளியன்று விசாரிக்கப்பட்டது. அமெரிக்காவின் முன்னாள் ஜனாதிபதி ஜோன் சனின் காலத்தில் அமெரிக்க அதிபராக இருந்த ரமன் லிளார்க் ராவினோக்கரால் உரிமைக்கருவியும் இறைமைக் வாதிட்டார். (10 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

புதிய படை நடவடிக்கை:

மக்கள் அவலம் குறித்து ஐ.நா. செயலருக்கு மகஜர்

வவுனியா, மார்ச் 9 மூலங்காபடையினர் மேற்கொண்ட ‘போர்க்கோஷம்’ இரணை நடவடிக்கையால் அப்பகுதிகளில், இருந்து இடம்பெயர்ந்து வரும் மக்கள் படும் துன்பங்கள், அவலங்கள் மற்றும் அவர்களின் உடைமை அழிவுகள் என்பன குறித்து வன்னி மாவட்ட பிரஜைகள் குழு ஐ.நா. சபையின் செயலாளர் தாயகம் கோபி அனானுக்கு மகஜர் ஒன்றை அனுப்பி வைத்துள்ளது. ஐ.நா. செயலாளருக்கு முகவரியிடப்பட்ட அந்த மகஜர் மல்லாவிடில் உள்ள அகதிகளுக்கான ஐ.நா. தூதரச (10 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கைப்பற்றிய பகுதிகளுக்கு அரச அதிகாரிகள் குழு

வவுனியா, மார்ச் 9 இமெல்லா கூட்டுறவுச் சங்க பொது முகாமையாளர்பாரதி ஆனந்தன் ஆகியாரும் அடங்கியிருந்தனர். இவர்கள் அங்கு நிலைமைகளை அவதானித்து விட்டு நேற்றிரவு வவுனியா திரும்பினர். இப் பிரதேசத்தில் உள்ள மக்களுக்கான உலர் உணவுப் பொருள்களின் விநியாகம் மற்றும் இப்பகுதியில் சினிஸ் (10 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சூட்டுக்கு இலக்காகி மூதாட்டி மரணம்

சரசாலை பகுதியில் சம்பவம் யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9 தற்கால ஆஸ்பத்திரி பிரத அறையில் வைக்கப்பட்டுள்ளது. சரசாலைப் பகுதியில் நேற்று அதிகாலை 3 மணியளவில் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் படையினருக்கும் இடையே மோதல் இடம்பெற்றதாகவும் - அந்த மோதலின் இடையில் சிக்குண்டே இந்த சடலம் அடையாளம் காண்ப (10 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பீஹாரில் ஜனாதிபதி ஆட்சியை ரத்துச் செய்ய மத்திய அரசு முடிவு!

மாநிலங்கள் அவையில் ஆதரவுபெறமுடியாத நிலைமை

புதுடில்லி, மார்ச் 9
பீஹாரில் ஜனாதிபதி ஆட்சியை ரத்துச் செய்வது என்று அரசு முடிவு செய்துள்ளது. கிழ்ச்சையான மக்களவையின் உள்நுறை அமைச்சர் எல். கே. அத்வானி மேற்கண்ட தகவலைத் தெரிவித்தார். நேற்றுக்காலை கூடிய மத்திய அமைச்சரவை இது தொடர்பான முடிவை எடுத்ததாகவும் அவர் தெரிவித்தார். பீஹாரில் ஜனாதிபதி ஆட்சி கொண்டு வரப்பட்டமை சரியானது என்று நாடாளுமன்றத்தில் தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டிருந்தது. இந்தத் தீர்மானம் நேற்று மேல் அவையான மாநிலங்கள் அவையில் கொண்டு வரப்படவிருந்தது. மாநிலங்கள் அவையில் இந்தத் தீர்மானம் தோல்வி

யடையும் நிலை உருவாகியதை அடுத்து பிரதமர் வாஜ்பாய் காங்கிரஸ் தலைவர் சோனியா காந்தியுடன் நேற்று முன்தினம் கலந்துரையாடிக் காங்கிரஸின் ஆதரவைக் கோரினார். காங்கிரஸின் நிலைப்பாட்டில் மாற்றமில்லை என்றும்— இந்தத் தீர்மானத்துக்கு எதிராக வாக்களிப்போம் என்றும்— சோனியா காந்தி தெளிவுபடக் கூறிவிட்டார். இதன்பின்னர் ஜனாதிபதி ஆட்சியை நீடிப்பதா? அல்லது ரத்துச் செய்வதா? என்ற இக்கட்டான நிலைக்குத் தள்ளப்பட்டிருந்த வாஜ்பாய் அரசு நேற்றுக் கூடி ஜனாதிபதி ஆட்சியை ரத்துச் செய்வதென முடிவு செய்து ஒருவாறு தப்பிப் பிழைத்துக்கொண்டது.

நிலச்சுரங்க விபத்தில் 10 பேர் பலி

கராச்சி, மார்ச் 9
பாகிஸ்தான் தென்மேற்குப் பகுதியில் உள்ள நிலச்சுரங்கத்தில் ஏற்பட்ட விபத்து ஒன்றில் 10 பேர் உயிரிழந்தனர் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. கடந்த சனி இரவு சுரங்கத்தில் வெடி விபத்து ஒன்று ஏற்பட்டதாகவும்— அச்சமயம் அங்கு பணி புரிந்து கொண்டிருந்த 10 தொழிலாளர்கள் உயிரிழந்ததாகவும்— அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்தார். இந்த விபத்துத் தொடர்பாக விசாரணைகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளன. (இ-3)

அணு ஆற்றல் தொடர்பான அமெரிக்க ரகசியங்களை சீனா திருடியதாம்!

வாஷிங்டன், மார்ச் 9
அமெரிக்காவின் அணு ஆற்றல் தொடர்பான ரகசியங்களை சீனா திருடியுள்ளதாக 'நியூயோர்க் ரைம்ஸ்' பத்திரிகை குற்றஞ்சாட்டியுள்ளது. 1980 ஆம் ஆண்டுகளில் அமெரிக்காவின் இந்த ரகசியங்களை சீனா திருடி பல குண்டுகளைச் சுமந்து செல்லக் கூடிய ஏவுகணைகள் மற்றும் சிறுசிறு ஆயுதங்களைத் தயாரித்துள்ளது என்றும் அந்தப் பத்திரிகை தெரிவித்துள்ளது. இந்தக் குற்றச்சாட்டில் எவ்வித உண்மையும் இல்லை என சீனா மறுத்துள்ளது. ஆனால் இது தொடர்பாக விசாரணைகள் நடப்பெறுவதாக அமெரிக்க ஜனாதிபதி கிளிண்டன் தெரிவித்துள்ளார். (இ-3)

இந்தோனேசியாவில் எதிர்க்கட்சி ஆர்ப்பாட்டம்

இந்தோனேசியாவின் கிழக்கு ஜாவாப் பகுதியில் இடம்பெற்று வரும் கலவரங்களை நிறுத்த அரசாங்கம் நடவடிக்கை எடுக்காததை ஆட்பித்து அந்த நாட்டு எதிர்க்கட்சிகள் ஆர்ப்பாட்டப் பேரணி ஒன்றை நடத்தின. இந்தோனேசிய ஜனநாயகக் கட்சித் தலைவியும் முன்னாள் அதிபர் சுகர்னோவின் மகனான மேகவதி சுவர்ணபுத்ரி தலைமையில் நடந்த இந்தப் பேரணியில் 40 ஆயிரம் பேர் பங்குபற்றினர். இன, மத வேறுபாடின்றி அரசு செயற்படவேண்டும் என்றும்— கிழக்கு ஜாவாவில் இடம்பெறும் இனக்கலவரங்கள் நிறுத்தப்படாமல்க்கானதார் மீகப் பொறுப்பை அரசாங்கமே ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டும் என்றும்— அவர் பேரணியில் பேசுகையில் கூறினார்.

கெமர் குஜ் இராணுவத் தலைவர் கைதானார்!

நொம்பென், மார்ச் 9
கம்போடியாவில் நேற்று முன்தினம் கெமர் குஜ் அமைப்பின் இராணுவத்தலைவர் தாமோக் படையினரால் கைது செய்யப்பட்டு தடுப்புக் காவலில் வைக்கப்பட்டுள்ளார். சர்வதேச நீதிமன்றத்தில் அவர் விசாரிக்கப்பட மாட்டார் என்றும்— உள்ளூர் நீதிமன்றம் ஒன்றிலேயே அவர் விசாரிக்கப்படுவார் என்றும்— கம்போடிய அரசாங்கம் தெரிவித்துள்ளது. இனப்படுகொலை புரிந்ததாக அவர் மீது குற்றச் சாட்டுகள் சுமத்தப்பட்டுள்ளன. 'கம்போடியா ஓர் இறைமையுள்ள நாடு அதற்கெனச் சொந்தமான சட்டங்களும், நீதிவிசாரணை நெறியும் உள்ளன' என்று அரசாங்கப் பேச்சாளர் ஒருவர் தெரிவித்துள்ளார். ஆதலால் கெமர் குஜ் இராணுவத் தலைவர் உள்நாட்டுச் சட்டத்தின் கீழ் விசாரிக்கப்படுவார். கம்போடியச் சட்டத்தின்படி அவருக்கு ஆக்கூடிய தண்டனையாக ஆயுட்காலச் சிறைத்தண்டனையே விதிக்கப்படும். அந்த நாட்டில் மரணதண்டனை விதிக்க சட்டம் இல்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. கெமர் குஜ் இராணுவத் தலைவர் கைது செய்யப்பட்டதை அமெரிக்கா வரவேற்றுள்ளது. (இ-3)

துருக்கிப் பிரதமர் குர்டிஷ் பகுதிக்கு விஜயம்

இஸ்தான்புல், மார்ச் 9
துருக்கிப் பிரதமரைச் சந்திப்பவர்களுக்கு தண்டனை வழங்கப்படும் என்று குர்டிஷ் கிளர்ச்சியாளர்கள் எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளனர். துருக்கியில் குர்டிஷ் மக்கள் வாழும் தென்கிழக்குப் பகுதிக்கு துருக்கிப் பிரதமர் நேற்று விஜயம் செய்யத் திட்டமிட்டிருந்ததை அடுத்தே இந்த எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டது. குர்டிஷ் கிளர்ச்சிக் குழுத் தலைவர் அப்துல்லா ஒகலன் கைதுசெய்யப்பட்ட பின்னர் குர்டிஷ் பிரதேசத்துக்குச் செல்லும் முதலாவது உயர்மட்டத் தலைவர் இவராவார். குர்டிஷ் நகரமான தியார்பாக்கிக்குச் செல்லும் துருக்கிப் பிரதமர் அந்தப் பிராந்தியத்தில் பொருளாதார முதலீடு தொடர்பாக ஆராய்வார். உள்ளூர் வர்த்தகர்கள் மற்றும் அரசியல் தலைவர்களைச் சந்தித்து அவர் கலந்துரையாடுவார் என எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது. அரசியல் மாற்றங்கள் தொடர்பாக அவர் கருத்து வெளியிடமாட்டார் எனக் கூறப்படுகின்றது. (இ-3)

பங்களாதேஷில் குண்டு வெடிப்பு 7 பேர் பலி

பங்களாதேஷின் தென் பகுதியில் கிஷோர் நகரில் இடம்பெற்ற குண்டு வெடிப்பு ஒன்றில் ஏழு பேர் உயிரிழந்தனர் 20 பேர் காயமடைந்தனர் அங்கு நள்ளிரவு நடந்த



இசை நிகழ்ச்சி ஒன்றிலேயே இந்தக் குண்டு வெடிப்பு இடம்பெற்றது. இரு குண்டுகள் வெடித்திருக்கலாம் என பொலீஸார் நம்புகின்றனர். இந்தக் குண்டுத் தாக்குதலுக்கு எவரும் இதுவரை உரிமைகோரவில்லை. (இ-3)

வாஜ்பாய் அரசுக்கான ஆதரவை விலக்கப் போவதாக ரூபாக் அப்துல்லா எச்சரிக்கை

புதுடில்லி, மார்ச் 9
வாஜ்பாய் அரசுக்கு அளித்துவரும் ஆதரவை விலக்கப்போவதாகக் காஷ்மீர் தேசிய மாநாட்டுக்கட்சி தெரிவித்துள்ளது. தேசிய மாநாட்டுக் கட்சியின் செயற்குழுக் கூட்டம் முதலமைச்சர் பாருக் அப்துல்லா தலைமையில் நடைபெற்ற சமயம் இது தொடர்பான முடிவு எடுக்கப்பட்டது. காஷ்மீர் அரசுக்கு நிதி நெருக்கடி ஏற்பட்டுள்ளது என்றும்— போதிய நிதியை மத்திய அரசு ஒதுக்கவில்லை என்றும்— மற்ற மாநிலங்களை விடக் கூடுதல்

வல்வெட்டித்துறை நகராட்சி மன்றம் ஒப்பந்த அடிப்படையில் பதவி வெற்றிடங்களை நிரப்புவதல்

கீழே குறிப்பிடப்படும் பதவிகளுக்கான வெற்றிடங்களை ஒப்பந்த அடிப்படையில் நியமனம் செய்யும் பொருட்டு குறித்த தகவலையுடைய விண்ணப்பதாரிகளிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

- பதவிகள்:**
- 1) சுகாதாரத் தொழிலாளி
 - 2) சுகாதார வேலையாளி
 - 3) அலுவலகக் காவலாளி
 - 4) உழவு இயந்திர சாரதி
- தகவமைகள்:**
- 1) குறைந்த பட்சம் 5 ஆம் வகுப்பு சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும்.
 - 2) 18 வயதிற்கு குறையாமலும் 45 வயதிற்கு மேற்படாமலும் இருத்தல் வேண்டும்.
 - 3) வல்வெட்டித்துறை நகராட்சி மன்ற எல்லைக்குள் வசிப்பவர்களுக்கும், தற்போது இவ் அலுவலகத்தில் அமைய/பதில் அடிப்படையில் கடமை புரிபவர்களுக்கும் முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.
 - 4) உழவு இயந்திர சாரதி பதவிக்குரிய விண்ணப்பதாரர்கள் 8 ஆம் வகுப்பில் சித்தியடைந்திருப்பதுடன், கணரக வாகனம் செலுத்துவதற்கான உத்தரவுப் பத்திரமும் பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.
- விண்ணப்பப்படிவங்கள் இந்த அலுவலகத்தில் பெற்றுக்கொள்வதுடன் பூரணப்படுத்திய விண்ணப்பங்களை 15 - 03 - 1999 ஆம் திகதியன்றோ அல்லது முன்னதாகவோ கிடைக்கக் கூடியதாக தலைவர், நகராட்சி மன்றம், வல்வெட்டித்துறை என்ற முகவரிக்கு அனுப்பிவைத்தல் வேண்டும்.
- மேலதிக விவரங்களை அலுவலக கடமை நேரங்களில் அறிந்து கொள்ளலாம்.
- சு. சந்திரசேகரம், தலைவர்**
நகராட்சி மன்றம், வல்வெட்டித்துறை.
நகராட்சி மன்ற அலுவலகம், வல்வெட்டித்துறை.
02 - 03 - 1999 [ச/6720]

சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்

விற்பனைக்கு

கச்சேரி நல்லூர் வீதியில், கச்சேரிக்கு அண்மையில் சுமார் 5 பரப்பு விஸ்திரணம் உடைய காணியில் உள்கு பெரிய வீடு ஒன்றும், சிறிய வீடு ஒன்றும் விற்பனைக்கு உண்டு. தொடர்பு: ச. நரேந்திரன். 67/1, பலாலி வீதி, திருநெல்வேலி வடக்கு சனி, ஞாயிறு தினங்களில் அல்லது கிழமை நாட்களில் மாலை 5 மணிக்குப்பின்னர் தொடர்பு கொள்ளலாம். [63695]

நீருத்துல்

சகல கமரா வகைகளும், எலக்ட்ரானிக் பிளாஷ், மூக்குக்கண்ணாடி ஒட்டுதல், புகைப்படத்துறை துணைச் சாதனங்களும் திருத்திக் கொடுக்கப்படும். தொடர்பு: ச. நாராயணசாமி, 301, கஸ்தூரியார் வீதி, (மேல் மாடி), கன்னாதிட்டிச் சந்திக்கு அருகில். (63605)

தேயசாய் திருட்டு

வடமராட்சி, மார்ச் 9 புலோலிப் பகுதியில் தேங்காய்த் திருட்டுக்கள் அதிகரித்துள்ளன. இப்பகுதியிலுள்ள வீடுகளில் உள்ள தென்னை மரங்களிலிருந்து இரவு வேளைகளில் இனந்தெரியாதோர் தேங்காய்களை திருடுகின்றனர். (இ-173)

அஞ்சல நிகழ்வு

உரும்பிராய், மார்ச் 9 கூட்டுறவாளரும் பொது நல சேவையாளருமாகிய உரும்பிராய் வடக்கைச் சேர்ந்த காலம் சென்ற சோமசுந்தரம் குகதாசனுக்கு அஞ்சலி செலுத்தும் நிகழ்வு, நீர்வேலி பலநோக்குக்கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் 29 ஆய்கிளை நிலையத்தில் இடம் பெற்றது. செ. தனபாலசிங்கம் தலைமையில் நடைபெற்ற இந்த வைபவத்தில் கிளைக்குழு உறுப்பினர்கள் அனைவரும் கலந்துகாண்டனர். (ஐ-145)

இராசவள்ளி அறுவடை

புன்னாலைக்கட்டுவன், மார்ச் 9 புன்னாலைக்கட்டுவன், ஈவினைப் பகுதிகளில் இராசவள்ளிக் கிழங்கு அறுவடை செய்யப்படுகின்றது. இந்த வருடம் நன்றாக இராசவள்ளிக்கிழங்கு விளைந்துள்ளதால் இப்பகுதி விவசாயிகள் பெரும் இலாபம் அடைந்துள்ளனர். ஒரு கிலோ கிழங்கு 20 ரூபாய் முதல் 25 ரூபாயை சந்தையில் விற்பனை செய்யப்படுவது குறிப்பிடத்தக்கது. (இ-133)

மதகு திருத்தும் வேலைகள்

வடமராட்சி, மார்ச் 9 வல்லை உப்புறோட் சந்திக்கும் புறாப்பொறுக்கிக்கும் இடையில் உள்ள மதகைத் திருத்தும் வேலைகள் பல மாதங்களாகியும் இன்னமும் பூர்த்தியடையவில்லை. பருத்தித்துறை - யாழ்ப்பாணம் பிரதான வீதியிலுள்ள இந்த மதகை திருத்தும் வேலைகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டு பல மாதங்களாகியும் திருத்த வேலைகள் இடைநிலை கைவிடப்பட்டுள்ளன. [இ-173]

G. A. Q. 99/2000 வெளிவாரி பேராதனை

- 1) மேற்குறிப்பிட்ட பாடநெறிக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்பட்டுள்ளன.
 - 2) பல்கலைக்கழக பதிவுக்குரிய விண்ணப்பங்களை எம்மிடம் நேரில் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.
 - 3) இதற்குரிய பதிவுகள் எமது நிறுவனத்தினால் செய்து கொடுக்கப்படும்.
 - 4) விரிவுரைகள் ஆரம்பமாகிவிட்டன.
- விவரங்களுக்கு:
S. அருள்நங்கை
புதிய உயர் கல்லூரி,
ஆரிய குளம் சந்தி, யாழ். (63712)

ஆசிரியர் கலாசாலைகளில் விரிவுரையாளர் பதவி

பலாலி, கோப்பாய் ஆசிரிய கலாசாலைகளில் விரிவுரையாளர் பதவிக்குப் பொருத்தமானவர்களை நியமிக்கும் பொருட்டு ஆசிரிய சேவையில் உள்ளவர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. சுயவிவரத்துடன் இணைக்கப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் தற்போது கடமையாற்றும் பாடசாலை அதிபருடாக குறித்த ஆசிரிய கலாசாலை அதிபர்களுக்கு 99-03-19 ஆய்திகதிக்குப் பிந்தாமல் அனுப்பப்பட வேண்டும். இந்நியமனங்கள் இணைப்பு (Secondment) அடிப்படையிலேயே செய்யப்படவுள்ளன. நியமனம் பெறும் வேட்பாளர்கள் ஆசிரிய சேவையில் பெறும் சம்பளத்தையே தொடர்ந்தும் பெறுவர். மேலதிக ஊதியமோ, படிக்களோ வழங்கப்படமாட்டா.

வேற்றிடங்கள்:

பாடநெறி	கலாசாலை
கைவினை	பலாலி
ஆரம்பக்கல்வி	கோப்பாய்
வர்த்தகம்	பலாலி
ஆங்கிலம்	பலாலி
தமிழ் (சிறப்பு)	கோப்பாய்
விவசாயம்	பலாலி
கிறிஸ்தவம் (ரோ. க)	பலாலி
உடற்கல்வி	பலாலி கோப்பாய்

சோ. பத்மநாதன் மு. பரஞ்சோதி
அதிபர், பலாலி அதிபர், கோப்பாய்
ஆசிரிய கலாசாலை. ஆசிரிய கலாசாலை.
(63707)

வடமராட்சி தெற்கு, மேற்கு பிரதேசசபை

(நெல்லியடி, உடுப்பிட்டி உப - அலுவலகங்கள்)
1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆவது இலக்க பிரதேசசபைகள் கூட்டம்
ஆதனவரி பற்றிய அறிவித்தல்
1999 ஆம் ஆண்டிற்கான ஆதனவரிக்கான மதிப்பீடும், ஆதனவரி அறிவிட்டு விசிறமும் சென்ற ஓன் டிசம்பர் 31-க்கு முன்பாக மாற்றியமைக்கப்பட்டுள்ளது. 1999 ஆம் ஆண்டு முழுவதற்கும் உரிய வரித்தொகையை ஜனவரி மாதம் 31 ஆம் திகதிக்கு முன் செலுத்துவோருக்கு 10% கழிவும். 1 ஆம், 2 ஆம், 3 ஆம், 4 ஆம் கந்தாயங்களுக்குரிய கட்டணங்களை முறையே ஜனவரி 31, ஏப்ரல் 30, யூலை 31, ஒக்டோபர் 31-க்கு முன் செலுத்துவோருக்கு 5% கழிவும் வழங்கப்படும்.
1 ஆம், 2 ஆம், 3 ஆம், 4 ஆம் கந்தாயங்களுக்கான வரி முறையே 31-03-99, 30-06-99, 30-09-99, 31-12-99 அன்றோ அல்லது அதற்கு முன்போ செலுத்தத் தவறியிடத்து, குடியிருப்பு ஆதனங்கள் மீது பற்றாணைக் கட்டணமாக 15% மும் வியாபார நோக்கத்திற்குப் பாவிக்கப்படும் ஆதனங்களுக்கு 20% மும் அறிவிடப்படும்.
ஆதனவரி நிலுவை சம்பந்தமாக தனிப்பட்ட அறிவித்தல்கள் வழங்கப்படமாட்டாது. ஆதன உரிமையாளர்களும் அவர்கள் இல்லாதவிடத்து வாடகைக் குடியிருப்பாளர்களும் சம்பந்தப்பட்ட உப அலுவலகத்துடன் தொடர்பு கொண்டு நிலுவைகளைச் செலுத்தி எம்முடன் ஒத்துழைக்குமாறு வேண்டிக் கொள்கிறேன்.
[வல்லையா. சுந்தரமூர்த்தி] தலைவர்.
வடமராட்சி தெற்கு, மேற்கு பிரதேச சபை, கிளையடி.
24 - 02 - 1999

ALL PURPOSE MULTI DIRECTIONAL
KOBE-52
TV/RADIO ANTENNA
பொருத்துவதற்கு இலகுவானது

- அனைத்து தொலைக்காட்சி சேவைகள்
- AM/FM வானொலி அலைகள்
- உட்பொருத்தப்பட்ட பூஸ்டர்
- ஒரு பூஸ்டர்லிருந்து கிரண்டு வெளியாக்கிகள்
- பணம் திரும்பத்தரும் உத்தரவாதம்


LANKA NIPPON
18, Keyzer Street, Colombo 11.
Tel: 437735, 324726
Fax: 437736
10, Trelawny Place, (Behind Milk Bar) Bambalapatiya Junction, Colombo 4. Tel: 589992

[6492]

B. M. C. சிமெந்து
ஜப்பான் தயாரிப்பான B. M. C. சிமெந்து விற்பனைக்கான தென்மராட்சிப் பிரிவு முகவராக நியமிக்கப்பட்டுள்ளோம்.
மொத்தமாகவும், சில்லறையாகவும் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.
விலை ரூபா 525.00
லக்ஸ்மி ரேடேர்ஸ்
கண்டி வீதி, சாவகச்சேரி. (6718)

கண்ணீர் அஞ்சலி
எமது ஆசிரியை செல்வி து. விமலாதேவி அவர்களின் அன்புநாயா
திருமதி சிவக்கொழுந்து துரைராஜசிங்கம்
அவர்களின் பிரிவால் துயர் அடைந்திருக்கும் அன்னாரின் குடும்பத்தினருக்கு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவித்துக் கொள்ளுகின்றோம்.
அதீபர், ஆசிரியர், மாணவர்கள்.
யா/ திருநெல்வேலி இ. த. க. பாடசாலை. (63710)

31-ம் நாள் நினைவஞ்சலி



திருமதி பொன்னையா நாகம்மா
தோற்றம் 21-01-1928 மறைவு 07-02-1999

அன்பு உள்ளம் கொண்டு என்னைவளர்த்ததாயே! பெரியம்மா, அன்புக் கதைகள் கூறி ஆசைகள் பல ஊட்டி என்னை கண்ணீர் சிந்த வைத்துவிட்டு எங்கு சென்றாயோ!
என் பிள்ளைகள் நாகம்ம்மா, பாட்டி, அம்மம்மா என்று கூறி வந்த வேளையிலும் அன்பு மொழி கூறி ஆதரித்தாயே!
எப்பிரத்தில் காண்போம் இனி!
உன் ஆத்மா சாந்தியடைய என்றும் தெல்லிநகர் துர்க்கை அம்மனை வேண்டுகின்றோம்.
பிரிவால் துயருறும்: மருமகள், பெராமகள், பேரப்பிள்ளைகள்.
கோண்டாவில் மேற்கு, கோண்டாவில். (63704)

யாழ்ப்பாண விஞ்ஞான சங்கம்
பகுதி - D
கருத்தரங்குத் தொடர் - 07
(1998 - 1999)

இடம்: புனியியற்றுறை மண்டபம், யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழகம்.

காலம்: 10 - 03 - 1999 (புதன் கிழமை) 3-00 மணி

தலைவர்: பேராசிரியர் கா. குகபாலன்

பொருள்: 'சூழல் கல்வியும் எதிர்கால இளந் தலைமுறையினரும்'

வழங்குபவர்: கலாநிதி திருமதி மனோன்மணி சண்முகதாஸ் (வருகை விரிவுரையாளர், தமிழ்த்துறை, யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழகம்.)

ஆர்வலர்களை அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

பேராசிரியர் நா. ஞானகுமாரன்
(63639) செயலாளர் பகுதி - D

கல்வி நிர்வாக சேவைய் பரீட்சை; யாழ்ப்பாணத்தில் நடத்தக்கோரிக்கை

அரச அதிபருக்கு மகஜர்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9 கல்வி நிர்வாக சேவைக் கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சையை யாழ்ப்பாணத்தில் நடத்த ஏற்பாடு செய்யுமாறு யாழ்ப்பாண அரச அதிபரிடம் கோரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

பரீட்சா த்திகள் இந்தப் பரீட்சையில் தோற்றமுடியாத சூழ்நிலையே நிலவி வருகின்றது.

இப்படி அந்த மகஜரில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. மகஜரின் பிரதி ஈ.பி.டி.பி. செயலாளர் நாயகம் டக்ளஸ் தேவானந்தாவுக்கும் அனுப்பப்பட்டுள்ளது.

தேர்தல் நடைமுறை பற்றி ஆராய்வதற்கு மாநாடு

கொழும்பு, மார்ச் 9 புதிய தேர்தல் நடைமுறைகளைத் தயாரிப்பது தொடர்பாக எதிர்க்கட்சி உறுப்பினர்களை மாநாடு ஒன்றுக்கு அழைப்பது என அரசாங்கம் தீர்மானித்துள்ளது.

புதிய தேர்தல் நடைமுறைத் திட்டம் தயாரிக்கப்பட்டுள்ளது.

திட்ட அமுலாக்க அமைச்சர் ஜெயராஜ் பெர்னாண்டோவுள்ளேயும் புதிய தேர்தல் நடைமுறை பற்றிய திட்டம் ஒன்றைத் தயாரித்து வருகிறார் எனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. (இ-10)

இளம் விதவைகளுக்கு வேலைத் திட்டம்

வலிகாமம் தெற்கு, மார்ச் 9 யாழ்ப்பாணத்தில் உள்ள இளம் விதவைப் பெண்களுக்கான பொருத்தமான வேலைத் திட்டங்களை இனங்காணும் நோக்குடன் நுண்கருத் திட்ட முயற்சிகளின் பயிற்சியாளர் திருமதி ஜராணி பெர்னாண்டோ உட்பட்ட குழுவின் யாழ்ப்பாணம் வந்துள்ளனர்.

பிரதேச செயலர், திட்டமிடல் உதவிப் பணிப்பாளர் மற்றும் செயலக அதிகாரிகள், கிராம சேவையாளர்களைச் சந்தித்து இப்பகுதி இளம் விதவைகளின் பிரச்சினைகள் பற்றி கலந்துரையாட உள்ளனர்.

கரவெட்டி, பருத்தித்துறை, கோப்பாய், தெல்லிப்பறை, சங்காணை, சன்னிப்பாய், சாலகச்சேரி பிரதேச செயலகங்களிலும் இவர்கள் சென்று கலந்துரையாட உள்ளனர். (ஐ - 152)

ஒட்டுசுட்டான் மோதலில் இரு புலிகள் உயிரிழப்பு

வவுனியா, மார்ச் 9 ஒட்டுசுட்டான் பகுதியில் சனி 3 கிழமை காலை 9 மணியளவில் தடைகளை அகற்ற முன்னேறி வந்த படையினருக்கும், விடுதலைப்புலிகளுக்கும் இடையில் மோதல் ஒன்று இடம்பெற்றது.

தரப்பில் லேஜர் தர்மன் (கதிர்காமநாதன் குமார தேவன் - யாழ்ப்பாணம்), கப்டன் அருள்வேந்தன் (விநாயகமூர்த்தி லோகேஸ்வரன் - கிளிநொச்சி) ஆகியோர் மரணமடைந்தனர் என விடுதலைப்புலிகள் அறிவித்துள்ளனர். (இ-3-164)

புலிகளின் சடலம் என துணைப்படை ஒப்படைத்தது தொழிலாளியின் சடலமே!

இந்த மோதலில் தமது

மட்டக்களப்பு, மார்ச் 9 மட்டக்களப்பு ஏறாலூர் மாவட்ட வைத்தியசாலையில் நேற்று முன்தினம் ஒப்படைக்கப்பட்ட சடலம் கொடுவாமடு வாசியான ராஜேந்திரம் முருகமூர்த்தி (27 வயது) என்ற கூலித் தொழிலாளியின் சடலமே என அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளது.

வந்தாறுமூலையில் இடம்பெற்ற மோதலில் பலியான விடுதலைப்புலி உறுப்பினரின் சடலம் என தேசிய துணைப்படையினரால் இவரது சடலம் வைத்தியசாலையில் ஒப்படைக்கப்பட்டது.

கூலித்தொழிலாளியான இவர் சம்பவத்தினம் மாலை வீட்டிலிருந்து மீன் வாங்கப் புறப்பட்டவர் என விசாரணைகள் மூலம் தெரியவந்துள்ளது.

மரண விசாரணை நேற்று முன்தினம் ஏறாலூர் வைத்தியசாலையில் நடைபெற்று சடலம் உறவினர்களிடம் கையளிக்கப்பட்டது. (இ-21)

31 ஆம் நாள் இதய நினைவுகளும் நன்றி நவிலலும்



வையசத்துள்
10-07-1919
தெய்வத்துள்
07-02-1999

அமரர் கந்தர் கதிரவேற்பிள்ளை

07-02-1999 அன்று சிவபதமடைந்த எங்கள் அன்பு ஐயாவின் வீட்டுக் கிருத்திய நிகழ்வும், அகம் சாந்திப் பிரார்த்தனையும் இன்று (09-03-1999) செவ்வாய்க்கிழமை எமது இல்லத்தில் நடைபெறும். எமது அன்புத் தந்தையின் இறுதிச் சிவியைகளில் கலந்து ஆறுதலளித்த அனைவருக்கும் எமது நன்றிகள்.

மனைவி, மக்கள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்.

கச்சாய் வீதி, கொடிகாமம். (63703)

அவர்கள் யாழ்ப்பாண அரச அதிபருக்கு - னுப்பியுள்ள மகஜரில் தெரிவித்துள்ளதாவது: இந்த மாதத்தில் கொழும்பில் நடைபெறவிருக்கும் நிர்வாக சேவைக்கான பொதுப் பரீட்சைக்கு யாழ்ப்பாணத்தைச் சேர்ந்த 800 பட்டதாரிகள் தோற்றுகின்றனர். போக்குவரத்து வசதியின்மை, கொழும்பில் தங்கும் பாதுகாப்பு நிலைமை, வீணான செலவு ஆகிய காரணங்களால் இந்தப் பரீட்சையை யாழ்ப்பாணத்தில் நடத்த ஏற்பாடு செய்து தருமாறு கேட்டுக் கொள்கின்றோம்.

நான்கு வருடங்களுக்கு ஒரு தடவையே இந்தப் பரீட்சை நடத்தப்படுவதாலும், பரீட்சைக்கு தோற்று வதற்கு குறுகிய வயதெல்லை நிர்ணயிக்கப்பட்டிருப்பதாலும் ஒரு தடவை தோற்றாது விட்டால் பலர் தமது வாழ்நாளில் இந்தப் பரீட்சைக்கு தோற்றும் வாய்ப்பை இழப்பார்கள்.

பல வருடங்களாக யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9

கணனிப் பயிற்சிக்கு விண்ணப்பம் கோரல்

திவக கல்வி வலயத்தின் முறைசாராக்கல்விப் பிரிவின் கீழான கணனிப் பயிற்சி நெறிக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

காரைநகர் கலாநிதி ஆ. தியாகராசா மத்திய மகா வித்தியாலயத்தில் இந்தப் பயிற்சி நெறி ஏப்ரல் முதலாம் திகதி முதல் நடைபெறவுள்ளது. (க-65)

விவரங்கள் சேகரிப்பு

திருநெல்வேலி, மார்ச் 9 யாழ்ப்பாணம், மாவட்டத்திலுள்ள அரசினர் வைத்தியசாலைகள் மற்றும் சுகாதாரதிணைக்கள நிறுவனங்கள் என் வற்றுக்குத் தேவைப்படும் தளபாடங்கள், பொருள்கள் பற்றிய விவரங்கள் யாழ்ப்பாண சுகாதார சேவைப் பிரதி மாகாணப் பணிப்பாளரினால் சேகரிக்கப்பட்டு வருகின்றன. (இ-க-135)

தூக்க நோய் கோழிகள் இறப்பு

தொல்புரம், மூலாய், சுழிபுரம் ஆகிய பகுதிகளில் உள்ள கோழிகள் தூக்க நோயினால் இறப்பதாக தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

இதனால் கோழி வளர்ப்பில் ஈடுபட்டுள்ளவர்கள் வெகுவாகப் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். [க-30]

வீதிகளை அகலமாக்கல்

சுழிபுரம், மார்ச் 9 சங்காணைப் பகுதியிலுள்ள வீதிகள் நன்கு அகலமாக்கப்பட்டு வருகின்றன.

சங்காணைத் துறையின் ஈழப் பகுதிவீதிகளையும் மற்றும் பிரதான வீதிகளையும் பெருப்பிக்கும் பணிகள் நடைபெற்றுவருகின்றன. [க-28]

மரித்து இன்றும் பேசுகிறார்



பூமியில்
15 - 08 - 1906
நித்திய
இளைப்பாறுதலில்
09 - 03 1998

P. J. ARULIAH

கர்த்தர் என் பெலனும், என் கீதமுமானவர் அவர் எனக்கு இரட்சிப்புமானார். (சங். 117:14)

வாழ்க்கை என்ற நீண்ட பயணத்திலே பரலோகம் என்னும் நித்திய தேசத்தை நோக்கி விசுவாசக் கப்பலிலே ஜெபவீரர்கள் சென்று அடைந்த 21 பிக்கையிலே இன்றும் நாம் இளைப்பாறுகிறோம்.

அன்னாரின் சுகந்த வாசனை உள்ள முன்மாதிரியான ஜீவியத்துக்காக ஆண்டவருக்கு நன்றி செலுத்துகிறோம்.

மகன், மருமகன், பேரப்பிள்ளைகள்.

Aruliah Sam Gunaratnam, No 82A, Madumagawatte, Nugegoda. (C/6683)

31-ம் நாள் நினைவுஞ்சலி

எமது சங்கத்தின் பணியாளர்கள் க. சின்னத்துரையின் அன்புத் தாயாரும் க. நாமார்செல்வத்தின் அன்பு மாமியாருமாகிய

திருமதி செல்லம்மா கணபதி

அவர்களின் மறைவையொட்டி எமது கண்ணீர் அஞ்சலியைச் செலுத்துவதோடு, அவரது பிரிவால் துயரமும் அன்னாரது குடும்பத்தினருக்கும் எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவித்துக் கொள்ளுகின்றோம்.

பணியாளர்கள், ப. தெ. வ. அ. கூ. சங்கம், பணை. (63673)

அரசியல் தீர்வு முயற்சிக்கு பெண்களின் ஆதரவை கோருகிறார் ஜனாதிபதி

கொழும்பு, மார்ச் 9
இலங்கையில் இழுபறி நிலையில் உள்ள இனப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வு கண்டு சமாதானத்தை ஏற்படுத்துவதற்கான அரசாங்கத்தின் அரசியல் முயற்சிகளுக்கு நாட்டில் உள்ள அனைத்துப் பெண்களும் ஆதரவு வழங்க வேண்டும்.

ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்க பதுளை விவசாய அமைச்சர் அரங்கில் நேற்று நடைபெற்ற சர்வதேச மக

மகளிர் தின விழாவில் உரை
ளிர் தின நிகழ்வில் உரையாற்றும் போது மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

வடக்கு - கிழக்கு பிரச்சினையை அரசியல் ரீதியில் தீர்த்து வைப்பதற்கான அரசாங்கத்தின் திட்டத்தை பல்வேறு குழுக்கள் எதிர்த்து வருகின்றன. எவ்வாறாயினும் சகல சமூகங்களுக்கும் இடையில் சமாதானத்தையும் கட்டி சத்தையும் அரசியல் வழியில்

கொண்டு வருவதற்கு எனது அரசாங்கம் உறுதி பூண்டுள்ளது.

ஐக்கிய இலங்கையை உருவாக்குவதற்கு அரசாங்கத்தின் யோசனையை அமுல் செய்ய பெருமளவில் பெண்கள் உதவ வேண்டும்.

ஜனாதிபதி இவ்வாறு மேலும் தெரிவித்தார். (ஐ-6)

தூட்டு சம்பவத்தை கண்டித்து

நீதிமன்ற பணியாளர்கள் வவுனியாவில் ஆர்ப்பாட்டம்

வவுனியாவில் மாவட்ட நீதிவான் தங்கியிருந்த அறைமீது நடத்தப்பட்ட துப்பாக்கிச் சூட்டுச் சம்பவத்தைக் கண்டித்து வவுனியா நகரில் நேற்று ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தப்பட்டது.

வவுனியா நீதிமன்ற நீதிவான்கள், பதிவாளர்கள், ஊழியர்கள், சட்டத்தரணிகள் அந்த ஆர்ப்பாட்டத்தில் பங்குபற்றினர். இதனால் நீதிமன்ற நடவடிக்கைகள் யாவும் நேற்று முற்றாகச் ஸ்தம்பித்தன.

அதுவரை தாங்கள் தொடர்ந்து போராட்டம் நடத்தப் போவதாகவும் ஆர்ப்பாட்டக் காரர்கள் தெரிவித்தனர்.

நண்பகல் அளவில் படை அதிகாரிகளும், பொலீஸ் அதிகாரிகளும் நீதிவான்களுடன் பேச்சு நடத்தி அவர்களின் பாதுகாப்புக்கு உரிய நடவடிக்கை எடுப்பதாக உறுதி அளித்ததை அடுத்து நண்பகல் ஒரு மணியளவில் ஆர்ப்பாட்டம் கைவிடப்பட்டது.

மாவட்ட நீதிவானின் அறைமீது தாக்குதல் நடத்தியோரை அடையாளம் கண்டு உரிய நடவடிக்கை எடுக்கப்படுமென்று என்று பிரதிப் பொலீஸ்மா அதிபர் லக்கி ஜெயவர்த்தன தெரிவித்தார்.

வவுனியா வாடி வீட்டில் மாவட்ட நீதிவான் தியாகேந்திரன் தங்கியிருந்த அறைமீது கடந்த சனியன்று இரவு இனந்தெரியாதோர் துப்பாக்கிச் சூடு நடத்தியது தெரிந்ததே. (ஐ-6-164)

அமெ. அரசு...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்) காகவும் போராடுகின்ற - பல் மில்லியன் தமிழர்கள் தமக்கு நீதி கிடைக்கும் என எதிர்பார்த்து அமெரிக்க நீதிமன்றத்திடம் வந்துள்ளனர்.

“விடுதலைப் புலிகளைப் பயங்கரவாத அமைப்பாக அறிவிக்கும் முடிவு தவறான வழியில் ஒருதலைப்பட்சமாக எடுக்கப்பட்டது. விடுதலைப் புலிகளுக்கு ஒரு சந்தர்ப்பம் வழங்கப்பட்டிருந்தால் தமக்கு எதிராகச் சமத்தப்பட்ட குற்றச்சாட்டுக்கள் பொய்யானவை என்பதை அவர்களால் நிரூபிக்கக்கூடியதாக இருந்திருக்கும்”

இவ்வாறு புலிகளின் சட்டத்தரணி நீதிமன்றில் தெரிவித்தார்.

அமெரிக்க இராஜாங்க அமைச்சர் சார்பில் சட்டத்தரணி ஜோன் பி. சினீக்கர் ஆஜராகி வந்திட்டார்.

“கொன்றா” புரட்சியாளர்களைப் பயங்கரவாதிகள் என்று அழைக்கலாமா? “கொசோவாவில் நடப்பது பயங்கரவாதம் என அமெரிக்க அரசு கருதுகின்றதா? “உள்நாட்டுயுத்தம் நடக்கும் இலங்கையில் பலாத்காரம் இல்லாமல் கலகம் இடம்பெற முடியுமா?” என்பது உட்பட பல கேள்விகளை நீதியரசர்கள் அரச தரப்பினரிடம் எழுப்பினர்.

“பயங்கரவாதம் என்ற சொல்லுக்கு வரவில்லக்கணம் மிக விரிவானது. தமது வாகனம் செல்வதற்கான பாதையைத் துப்புரவு செய்வதற்கு துப்பாக்கியைப் பயன்படுத்தினால் அதற்காக செஞ்சிலுவைச் சர்வதேசக் குழுவையும் பயங்கரவாத அமைப்பு என்று அறிவிக்க முடியுமே,” என்று நீதியரசர் ஒருவர் சுட்டிக்காட்டினார்.

“அப்படி அறிவிப்பது நியாயமா?” என்றும் அவர்கள் கேட்டனர்.

புலிகளின் சார்பில் ஆஜரான சட்டத்தரணிகளில் ஒருவரான விஸ்வநாதன் ஒருத்திரகுமாரன் வாய்மூல விசாரணைகள் முடிவுற்றதற்குத் தெரிவித்தார். இரு மாதங்களுக்குள் தீர்ப்பு அறிவிக்கப்படும் என்றும் அவர் சொன்னார். (உ-6)

புவரசங்குளம்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்) யளித்துள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

அதேசமயம் - புதிதாகக் கைப்பற்றப்பட்ட பகுதிகளுக்கு வவுனியாவில் இருந்து வட பிராந்திய போக்குவரத்துச் சபை நேற்று முதல் பஸ் சேவையை ஆரம்பித்துள்ளது. இந்தப் பஸ் சேவை நேற்று இரண்டை இலுப்பைக்குளம் பகுதிவரை நடைபெற்றதாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. (ஐ-6-21)

குட்டுக்கு...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்) காகவும் போராடுகின்ற - பல் மில்லியன் தமிழர்கள் தமக்கு நீதி கிடைக்கும் என எதிர்பார்த்து அமெரிக்க நீதிமன்றத்திடம் வந்துள்ளனர்.

கைப்பற்றிய...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்) நிர்வாகத்தை இயங்க வைப்பது ஆகிய தொடர்பாக அரச அதிகாரிகள் குழு நேரில் ஆராய்ந்தது.

இவர்களின் விஜயத்தை அடுத்து அங்கிருந்த கூட்டுறவுச் சங்கக் கிளைகள் திறக்கப்பட்டு பொருள்கள் விநியோகம் உடனடியாக ஆரம்பிக்கப்பட்டது. அத்துடன் தேங்காய் எண்ணெய், சுவர்க்காரம், பால்மா, தேங்காய் ஆகியவற்றை இப்பிரதேசத்துக்கு அனுப்புவதற்கும் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. (ஐ-6-21-164)

நாவற்குழி...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்) இந்தச் சம்பவத்தில் சீருடையினர் சிலர் காயமடைந்ததாகவும் தெரியவந்தது.

குண்டு வெடிப்பை அடுத்து தென்மராட்சிக்கும் - யாழ்ப்பாணத்துக்கும் இடையிலான போக்குவரத்து சிறிது நேரம் தடைப்பட்டிருந்தது.

சாவகச்சேரிப் பகுதியில் இருந்து யாழ்ப்பாணம் நோக்கி வந்த பஸ்கள் மற்றும் வாகனங்கள் அனைத்தும் நாவற்குழிச் சந்திக்கு அப்பால் நிறுத்தி வைக்கப்பட்டு பிற்பகல் 1.15 மணிக்குப் பின்னர் பயணத்தைத் தொடர் அனுமதிக்கப்பட்டன. (ஐ-6-15-173)

மக்கள் அவலம்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்) பிரதிநிதியிடம் நேற்றுக் கையளிக்கப்பட்டது.

இதே வேளை - இந்த இராணுவ நடவடிக்கையால், இடம்பெயர்ந்து புலிகளின் கட்டுப்பாட்டுப் பகுதிகளுக்குள் வந்துள்ள மக்கள் மல்லாவி, துணுகாய் ஆகிய இடங்களில் பாடசாலைகளில் தங்க வைக்கப்பட்டுள்ளனர். இவர்களது சுகாதாரம் மற்றும் நிவாரண விநியோகம் ஆகியன தொடர்பாக நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன. (ஐ-6-164)

புலிகள் மீதான...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்) பட்டுள்ள ஈழத் தமிழர்கள் விடுதலை செய்யப்படவேண்டும் - ஈழத் தமிழர்களுக்கு நிவாரண உதவிகளை அனுப்பி வைக்க மத்திய அரசு அனுமதி வழங்கவேண்டும் - தமிழ்நாட்டில் ஈழத் தமிழ் மானவர்கள் கல்வி பயில வாய்ப்புக்கள் அளிக்கப்படவேண்டும் - ஆகிய தீர்மானங்களும், மாநாட்டில் நிறைவேற்றப்பட்டன. (ஐ-21)

யாழ். பல்கலை ஊழியர் இன்று வேலை நிறுத்தம்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9
பல்கலைக்கழக ஊழியர்களுக்கான சம்பள முரண்பாடுகளை தீர்த்து வைக்கப்படாததைக் கண்டித்து யாழ். பல்கலைக்கழக கல்வியரசர் ஊழியர்கள் இன்று நண்பகல் 12.00 மணி தொடக்கம் அரைநாள் வேலை நிறுத்தம் செய்யவுள்ளனர்.

யாழ். பல்கலைக்கழக ஊழியர் சங்கத்தின் ஏற்பாட்டில் இந்த வேலை நிறுத்தம் இடம்பெறவுள்ளது.

இதேவேளை - நாட்டிலுள்ள 12 பல்கலைக்கழகங்களிலும் ஊழியர்கள் இன்று முழு நாளும் வேலை நிறுத்தத்தில் குதிக்கவுள்ளனர்.

மேற்படி ஊழியர்களின் சம்பள முரண்பாடுகள் தொடர்பான பிரச்சினைக்கு தீர்வு காண்பதற்காக குழு ஒன்று தெரிவுசெய்யப்பட்ட போதும் இதுவரையும் இப்பிரச்சினைக்கு ஈழகத் தீர்வு காணப்படவில்லை. (ஐ-5)

மாங்குளத்தில் தொடர்ந்து ஷெல்வீச்சு

வவுனியா, மார்ச் 9
மாங்குளம்பகுதியில் இருந்து மக்கள் குடியிருப்புப் பகுதிகளை நோக்கி தொடர்ந்து ஷெல் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டு வருவதாக வவுனியாவுக்குக்கிடைக்கும் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

தொடர்ச்சியான ஷெல் தாக்குதலைடுத்து நடமாடக்கண்டல், பாண்டியன் குளம், கிடாய் பிடித்தகுளம் ஆகிய பகுதிகளில் இருந்து மக்கள் பெருமளவில் இடம்பெயர்ந்து வருவதாகவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. (ஐ-6-164)

வடக்கின் பெரும் மோதல்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9
யாழ். சென்ட்ரல் - சென். ஜோன்ஸ் பாடசாலை அணிகளுக்கு இடையிலான - வடக்கின் மிகப் பெரும் கிரிக்கெட் மோதல் (Battle of the North) இடம்பெட்டது. எதிர்வரும் 19, 20 ஆம் திகதிகளில் யாழ். சென்ட்ரல் கல்லூரி மைதானத்தில் நடைபெறும் சம்பந்தப்பட்ட வட்டாரங்களில் இது தொடர்பான அனுமதி கிடைத்திருப்பதால் நேற்றிரவு தெரியவந்தது.

முன்னேற்பாடுகள் குறித்து சம்பந்தப்பட்ட வட்டாரங்களுடன் நாளை பேச்சு நடக்கும் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (உ)

செயலமர்வு

யாழ். கல்வி வலயப் பாடசாலைகளில் தரம் 1 முதல் 6 வரையுள்ள வகுப்புக்களில் ஆங்கில பாடம் போதிக்கும் ஆசிரியர்களுக்கான செயலமர்வு நாளை மறுதினம் விபாழக்கிழமை வேம்படி மகளிர் உயர்தர பெண்கள் பாடசாலையில் நடைபெற உள்ளது. காலை 8.30 மணி தொடக்கம் பிற்பகல் 4.00 மணிவரை இச்செயலமர்வு இடம்பெறும். (ஐ-51)

பொருள்களை...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்) மற்றப்பட்டதாகவும் - இவைவிடுதலைப் புலிகளின் கட்டுப்பாட்டில் உள்ள பிரதேசங்களுக்குக் கடத்தப்பட இருந்ததாகவும் - கடற்படையினர் தெரிவித்துள்ளனர்.

புலிகளின் கட்டுப்பாட்டில் உள்ள முல்லைத்தீவை நோக்கி இப்பகு சென்று கொண்டிருந்ததாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ஐ-6-21)

BARATHY
சந்தன்கேணி.
98 A/L DAY PAPER CLASS
அளவையியல்
R. P. சிமா
செவ்., புதன்., வியா.
காலை 6-30 - 8-00
வரை நடைபெறுகின்றது.
(63718)

எமது
வீடியோ CD வெளியீடு!
விண்வெளிப்பேய்
வீஷ்ணு வீடியோ
துரை வீதி,
கோண்டாவில்.
(63731)

எமது
புதிய வெளியீடு!
கார்த்திக் - ரோஜா
நடிக்கும்
சின்ன ராஜா
வீடியோ
வீமல்
யாழ்ப்பாணம்.
(6722)

ஸ்ரீ செல்வா
சினிமா
ஸ்ரானலி வீதி,
யாழ்ப்பாணம்.

கார்த்திக்
(இரு வேடம்)
ரோஜா நடித்த
சின்னராஜா
(நேரடி CD)
10-30, 2-30
(6725)

எமது புதிய
வீடியோ CD
வெளியீடு!
கார்த்திக்
(இரு வேடம்)
ரோஜா
நடித்த
சின்ன ராஜா
சுப்பஸை
வீடியோ
யாழ்ப்பாணம்.
(6724)

விற்பனைக்கு உண்டு
புதிய பனசொனிக் ரெலிபோன்கள் எம்மிடம் விற்பனைக்கு உண்டு.
தொடர்பு:
K.S.M. தொலைத் தொடர்பு நிலையம்
146, நவீன சந்தை யாழ்ப்பாணம்.
[வைரவர் கோயில் பின்புறம்] (63715)